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В дошкольных группах МБОУ Казачинской СОШ в 2022-2023 учебном году началась работа над проектом "Тесный круг"по взаимодействию с семьями воспитанников
В рамках проекта были использованы как традиционные, так не традиционные формы сотрудничества, позволяющие определить степень удовлетворения индивидуальных запросов родителей.

Целью проекта "Тесный круг" было:

 всестороннее педагогическое сопровождение воспитания и развития детей посещающих учреждение;

 педагогическое просвещение родителей;

 создание и внедрение в образовательный процесс формы работы с семьями воспитанников, позволяющей установить эффективное и целенаправленное взаимодействие ОУ и родителей.

Для осуществления поставленных целей решались следующие задачи:

 Обеспечить высокое качество образовательной среды для развития детей в условиях совместной деятельности с родителями и педагогами дошкольных групп;

 Повысить степень осознанности родителями значимости своей роли в подготовке ребенка к школьному обучению;

 Способствовать повышению уровня психолого – педагогической компетентности родителей в вопросах развития дошкольников и их родительской ответственности;

 Сформировать отношения сотрудничества между субъектами образовательного процесса: детьми, родителями, педагогами дошкольных групп;

 Пропагандировать интересный опыт семейного воспитания, лучших семейных традиций, здоровый образ жизни, творческое мастерство родителей и др.
В 2022-2023 учебном году коллектив педагогов работал по плану (мероприятия планировались с учетом интересов и запросов родителей), утвержденному директором МБОУ Казачинской СОШ. 
Основными формами работы при реализации проекта были: анкетирование; консультации; тематические родительские собрания; обсуждение и распространение опыта семейного воспитания, совместные праздники и развлечения; мастер-классы, творческие конкурсы.
В течение 2022-2023 учебного года родители получали квалифицированную помощь от педагогов дошкольных групп. Для реализации задач были запланированы и проведены следующие мероприятия:

 Разработан план работы взаимодействия с родителями.
 В сентябре 2022 г. было проведено анкетирование с целью выявить проблемы, волнующие родителей по вопросам воспитания детей. Прошёл круглый стол "Капризы и истерики у детей". В его проведении принимала участие педагог-психолог, она познакомила родителей с возрастными кризисами детей дошкольного возраста, обучила их навыкам эффективного взаимодействия с ребенком, познакомила со способами экстренного реагирования на кризисные проявления ребенка.

 В октябре  2022 г. была проведена выставка "Осенняя мозаика", которая способствовала проявлению творческих способностей родителей, развивала у родителей умение работать на равных в паре «взрослый - ребёнок».

 В ноябре 2022 г. воспитателями был проведён флешмоб "Растим малыша здоровым", изготовлены буклеты, которые ознакомили родителей с оздоровительными мероприятиями, проводимыми в ОУ. "Памятка по уходу за зубами".

 В ноябре прошло праздничное мероприятие ко Дню Матери в России в котором приняли участие все дети дошкольных групп.
 В декабре 2022 г. Творческий семейный конкурс поделок "Волшебный Новый год". Провели новогодний утренник с участием родителей. Папа Галиаскарова Т. в образе Деда Мороза. 
 В декабре 2022 г. состоялся круглый стол для родителей на тему "Готовимся к

встрече Нового года". Родители поделились своим опытом встречи Рождества и

Нового года.
 В январе 2023 г. с целью приобщения родителей к народным традициям были

проведены «Святочные посиделки». Бабушка Назарова И. научила детей играть в народные игры, а девочек гадать.
 В феврале 2023 г. было проведено совместно с родителями спортивное развлечение «День защитника Отечества». Родители дошкольников вместе с детьми пели, играли, соревновались в ловкости и сообразительности.

 В феврале 2023 г. «Правила жизни моего ребенка», родители поделились опытом по воспитанию ребенка в семье.

 В марте папы  помогли воспитателям в организации утренника посвящённого Женскому Дню 8 марта. Мастер-класс от Черных М. "Весенний декор.
 В апреле 2023 г. была оформлена выставка "Мастерицы", на которой были представлены работы, выполненные руками родителей. Целью выставки было познакомить окружающих с увлечениями родителей, их умением и мастерством 
 В апреле 2023 г. Встречи с родителями интересных профессий. Пожарный Сафин Р., он ознакомил детей и воспитателей с правилами безопасного поведения при пожаре. Продемонстрировал пожарную форму.
 В апреле Мастер-класс для детей от мамы Фёдоровой А. "Изготовление шоколадных фигурок".

  В апреле 2023 г. Мастер-класс от мамы Черных М. "Изготовление декоративных цветочков"

 Май 2023 г. Совместный концерт семей воспитанников подготовительной группы "Этот День Победы".

 Мастер-класс от мамы Черных М. "Изготовление экспозиции Вечного огня"

 В конце мая 2023 г. памятка «Как организовать летний отдых детей в семье», с целью повысить родительскую компетенцию в вопросах организации летнего отдыха детей.

 В мае 2023 г.. состоялось итоговое заседание воспитателей и родителей в ходе заседания прошло обсуждение эффективности деятельности, вклада каждого участника педагогического процесса в решение поставленных задач, анализ работы, пожелания на дальнейшее планирование. 

По результатам работы за 2022-2023 уч. год можно сделать следующие выводы:

 Цели , намеченные в начале года работы достигнуты.

 Задачи, поставленные для достижения вышеизложенных целей, выполнены. 

Опыт работы с родителями показал, что в результате применения современных форм взаимодействия, позиция родителей стала более гибкой. Теперь они не зрители и наблюдатели, а активные участники в жизни своего ребенка. Сотрудничество детского сада и семьи в рамках работы проекта "Тесный круг" помогло активизировать педагогический потенциал родителей, привлечь их к воспитанию и развитию детей, помочь им в этом, родители имели возможность поделиться своим опытом и приобрести новый. 

Такие изменения позволяют нам говорить об эффективности использования данного проекта в работе с родителями. Педагогический коллектив дальше будет продолжать работать в этом направлении.

